



Газета Новосибирской городской общественной организации
ветеранов педагогического труда

До и после

№3 апрель 2017



Анна Николаевна Дементьева

Анна Николаевна Дементьева – ветеран педагогического труда, заслуженный учитель Российской Федерации, кавалер ордена «Знак Почёта».

Её жизненный путь – достойный пример служения школе, народному образованию, преданности высоким идеалам российской педагогики.

Учитель истории, директор школы, заведующая отделом народного образования Новосибирского горисполкома – основные вехи её профессионального пути, отмеченные признанием, уважением коллег и учеников.

Родилась Анна Николаевна 14 ноября 1922 года в Мошковском районе Новосибирской области, там же окончила среднюю школу, поступила в учительский институт, но закончить его помешала война.

Пошла работать сначала пионервожатой в детском лагере, а потом учителем пятых-шестых классов, не имея ни образования, ни опыта. Учила детей и училась сама.

Многие важные события нашей страны, родного города переживала она вместе со своими учениками,

коллегами. Дети в то время нуждались не только в приобретении знаний, но и в обычной, человеческой теплоте. Вот в то время и приобретала Анна Николаевна опыт педагогический и человеческого общения. Этот опыт помог закрепиться в профессии.

После окончания Великой Отечественной войны Анна Николаевна окончила педагогический институт, историко - филологический факультет. Работала в школе № 36, а с 1953 года в школе № 110, обучая детей истории.

В 1962 году Анна Николаевна была назначена директором школы № 158. Активная жизненная позиция, профессионализм, высокие организаторские способности, собственный взгляд на проблемы образования были отмечены коллегами. Анну Николаевну в 1969 году назначают заместителем заведующего городским отделом образования, а через семь лет (1976г.) – заведующим ГОРОНО.

Во время её заведования открывались новые виды школ, к образовательному процессу привлекались специалисты из других отраслей,

ежедневно решались жизненные проблемы, проводилась большая работа с молодёжью. И всегда в центре событий была Анна Николаевна, готовая словом и делом помочь, откликнуться, поддержать.

С 1980 года Анна Николаевна вышла на пенсию, но не перестала активно участвовать в общественной жизни: она стояла у истоков создания областного музея истории развития образования в городе Новосибирске и Новосибирской области, посещая музей, делилась опытом с молодыми педагогами, беседовала со студентами педучилищ, учащимися школ, рассказывала о великом предназначении учителя.

Анна Николаевна была делегатом второго Всероссийского съезда учителей, ей было о чём рассказать детям, эти встречи всегда носили увлекательный характер.

Труд Анны Николаевны отмечен многими государственными наградами: ей присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР», вручен памятный знак «Отличник народного просвещения РСФСР», она кавалер ордена «Знак Почёта» и др.



26 января 2011 года Анна Николаевна ушла из жизни, но память о ней останется в сердцах её коллег и многочисленных её учеников.

В.А.Орлова (по материалам личного архива Дементьевы А.Н. в МИРОНО).



Родилась 29 января 1930 год в городе Новосибирске. Окончила школу № 55 и поступила в Новосибирский государственный педагогический институт на исторический факультет. По окончании института в 1952 году направлена на работу учителем истории в Романовскую среднюю школу Чистоозерного района Новосибирской области. В августе 1953 года Валентина Афанасьевна утверждена инструктором отдела по работе среди учащейся молодёжи и пионеров Новосибирского обкома ВЛКСМ.

В 1955 году переехала в город Омск по месту работы мужа И. И. Кашника. В Омске проработала 18 лет. Родились дети – Татьяна, Ольга, Владимир. За это время она

Валентина Афанасьевна Паршина 29 января 1930 – 1 апреля 2017 г.

приобрела авторитет и признание, опыт партийной, общественной, педагогической и руководящей работы: заведующая кабинетом политического просвещения Кировского РК КПСС, заведующая идеологическим отделом, член Кировского и Ленинского райкомов партии, депутат, член исполнкома и, на общественных началах, заместитель председателя райисполкома Ленинского районного Совета депутатов. Учитель, завуч, директор восьмилетней школы № 25, директор школы новостройки № 75. В 1970 году назначена заведующей Ленинским районом. В мае 1971 году утверждена заместителем заведующего Омским гороном, где она проработала по август 1973 года.

В августе 1973 года в связи с переводом мужа она возвратилась в родной город Новосибирск и назначена директором средней школы № 178 Дзержинского района. В школе построена хоккейная коробка, полоса препятствий, введён день здоровья, педагогический всеобщ.

1 апреля 1976 года назначена заместителем заведующего Новосибирским гороном. Это время насыщенной деятельности городского и районных отделов образования. Завершён переход на кабинетную систему обучения и обеспечение учащихся бесплатными учебниками. Продолжается работа по совершенствованию трудового обучения и профориентации учащихся: созданы

УПК, летние лагеря труда и отдыха, развернулась работа на пришкольных участках. При школах созданы стрелковые тирсы, военные и спортивные площадки, ледяные городки, катки. Ежегодно проводились городские смотры «На лучшую школу по организации питания учащихся», введён педагогический всеобщ родителей. Велась экспериментальная и научно-исследовательская работа. Темы исследований: научная организация труда учителя и учащихся.

В 1986 году Валентине Афанасьевне назначена персональная пенсия местного значения. Она продолжила работать методистом, участвовала в аттестации педагогических кадров, занималась общественной работой. По ее инициативе возобновлена работа ветеранской организации горон, с 2000 - 2010 годы она председатель комиссии городского совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодёжи.

Её труд оценён: 2005 – «Женщина года», 2007 – памятная медаль «Патриот России», 2012 – почётный знак «В ознаменование 100-летия с дня рождения основателя ветеранского движения Н. А. Сергиевича». Её имя занесено в Книгу Почёта Новосибирской городской ветеранской организации. За многолетний труд Валентина Афанасьевна награждена благодарственными письмами, Почётными грамотами, званием

«Отличник народного просвещения», медалью «За доблестный труд» и «Ветеран труда».

Биография В. А. Пашиной - часть истории Родины.

Паршиной Валентине Афанасьевне посвящается!

Уходят близкие нам люди,
Как горько – это мир таков.
Но поменять никто не может
Создание дивное Богов.

Мы Все скорбим, нам неуютно.
Теряем мы родных, друзей.
Но как же больно, как же грустно,
Что ты не с нами.

Мир иной тебя сегодня принимает,
И мы уверены лишь в том,
Что мир небесный будет раем,
Благословим тебя мы в нем.

Ведь мир земной ты обожала.
Была умна, светла, добра.
Людей любила, понимала
И на прекрасное вела.

Светлым людям быть в почете
И на земле и в небесах,
И пусть душа твоя в покое
Пребудет в небе, видя нас!
А мы скорбим и будем помнить!

Г. М. Волобуева

11 апреля - Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

В этот день мы обязаны помнить об одной из трагедий Великой Отечественной войны - трагедии бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. Тогда, в 1941 году, в нарушение положений Гаагской Конвенции 1907 года об отношении воюющих сторон к детям, их жизнь, здоровье, труд использовались в концлагерях, на военных заводах, на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях. Дети становились заложниками, донорами, биологическим сырьем для преступных «медицинских экспериментов».

Сотни тысяч наших соотечественников оказались более чем в 14 тысячах концентрационных лагерях, тюрьмах, гетто, разбросанных по всей Европе. О масштабах трагедии свидетельствуют бесстрастные цифры: только на территории России фашистские оккупанты расстреляли, душили в газовых камерах, сожгли, повесили 1,7 млн. человек (в том числе 600 тысяч детей). Всего же в концлагерях погибло около 5 млн. советских граждан.

В 1991 году создан Российской Союз бывших, малолетних узников фашистских концлагерей, 1992 году на конференции в Днепропетровске был создан Международный союз бывших малолетних узников фашизма, который объединяет в своих рядах около 550 тысяч страдальцев гитлеровской неволи. В регионах созданы и функционируют более 250 структур МСБМУ.

Из воспоминаний бывших малолетних узников о Дне освобождения:

Г. А. Шихваргер:

«В моей памяти сохранился эпизод, когда передовой танк наших войск остановился на улице, и я впервые услышал радио. Трудно передать и то счастье освобождения, которое мы испытывали, и радость услышать первый раз в жизни чудо речи и музыки из каких-то коробочек. Для нас открывались чудеса: кино, театр, книги с картинками, игрушки, газированная вода, мороженое, выжатое поршнем в вафельные кружочки».

С. А. Козловская (Стульба):

«8 мая 1945 года нас освободили советские войска. Нас кормили небольшими порциями, под наблюдением врачей. Затем отправили в город Шпринберг. В военном госпитале нас осмотрели врачи, а через месяц стали вывозить домой. День Победы - мой самый счастливый праздник».

З. И. Пушкарева:

«В апреле 1945 года усиленно бомбили Берлин, улицы превращались в развалины. Люди в полосатой одежде разбирали завалы. Однажды я увидела, как по городу идут танки, а на них сидят солдаты с автоматами - это были наши, советские солдаты. Они остановились в нашем дворе: умывались, брились. Какая это была радость!»



Проект установки мемориала детям узникам концлагерей

Из опыта работы Совета ветеранов педагогического труда Октябрьского района г. Новосибирска

20 февраля состоялось расширенное заседание Совета ветеранов педагогического труда Октябрьского района города Новосибирска. Поделились опытом работы организации председатель Л. В. Колесникова и члены совета ветеранов (Г. Г. Захарова, П. С. Дашина, С. А. Антонова, Л. А. Шаболина, А. И. Ерофеев, Л. Ф. Баштаник, В. З. Бодинова и др.).

Октябрьская районная организация ветеранов педагогического труда была основана в 1986 году. В начале её работы занимался районный комитет профсоюза работников образования. В 1987 году был избран совет ветеранов, в который входили представители школ. Председателем избрана Евдокия Захаровна Завьялова, заместителем Галина Георгиевна Захарова.

С 2005 года председателем стала Валентина Григорьевна Киркак. Именно в эти годы сложились основные направления работы. Во всех школах были созданы ветеранские организации, а их председатели вошли в состав районного Совета.

Оформлены материалы по истории школ Октябрьского района, о творческом пути многих учителей.

В настоящее время в ветеранской организации работников педагогического труда насчитывается 519 человек. В совете ветеранов работает 26 человек.

В структуру совета районной общественной организации входят подразделения:

- патриотическая комиссия (председатель - В. М. Новак).
- социально-бытовая комиссия (председатель – Т. И. Захарова).
- культурно-массовая комиссия (председатель - С. А. Антонова).

Работа совета ветеранов ведётся по четырем направлениям:

Организационно-методическое направление:

1. Планирование работы на год, с учетом всех основных мероприятий, намечаемых в районе, городе, регионе и согласно календарю знаменательных дат, составление графика проведения заседаний совета, изучение документов, подготовка информации о проделанной работе.

2. Учёт ветеранов всех категорий.

3. Учеба председателей первичных организаций.

Героико-патриотическое воспитание молодёжи в школах района (В. М. Новак):

1. Проведение встреч с ветеранами - участниками ВОВ, тружениками тыла (совместно с ТОСами).

2. Эстафета поколений, чествование ветеранов школ в знаменательные даты.

3. Организация празднования «Дня Победы», «Дня защитника Отечества», юбилейных дат города и области.

4. Создание рукописной книги об участниках войны и тружениках тыла, которая хранится в Областном музее



Расширенное заседание Совета ветеранов педагогического труда Октябрьского района г. Новосибирска 20 февраля 2017 г.

народного образования. (Г. Г. Захарова и ученики школы № 32).

Социально-бытовое и здоровьесберегающее направления (Т. И. Захарова):

1. Содействие в медицинской помощи.

2. Посещение квартир одиноко проживающих ветеранов.

3. Выявление тяжелобольных, помощь и поддержка.

4. Оказание помощи в хозяйственных вопросах: обработка земли, уборка территории от мусора и снега, наведение порядка в доме при содействии волонтеров.



Встреча ветеранов педагогического труда в МБОУ СОШ № 167

Культурно-массовое направление (С. А. Антонова):

1. Организация, проведение и участие в мероприятиях районного, городского, областного уровня - конкурсах, викторинах, художественной самодеятельности, выставках прикладного искусства, экскурсиях (Колывань, Планетарий).

2. Посещение клуба «Здоровье», занятия которого проходят дважды в неделю в Центре досуга молодежи.

3. В гимназии № 11 «Гармония» работает клуб «Берегиня» - здесь проходят встречи ветеранов, отмечаются дни рождения.

На базе ТОСа «Пульс» действует клуб «Соседи», членами которого являются учителя школы № 104, а Э. Ф. Цехоцкая читает свои стихи.

100-летний юбилей учителя школы № 167 Лидии Григорьевны Латкиной был отмечен в Доме учителя.



100-летний юбилей Лидии Григорьевны Латкиной

Совет ветеранов работает в тесном контакте с начальником РОО Л. Ф. Рудницкой и председателем ПК Е. М. Феоктистовым, депутатами разных уровней, с руководителями школ, музеев, с городским и областным советами ветеранов педагогического труда, с Советом ветеранов Октябрьского района, с начальником Отдела социальной поддержки населения, медицинскими центрами, поликлиниками, госпиталями.

В 2014 году Совет ветеранов под руководством Валентины Григорьевны Киркак выиграл грант: «Учитель! Перед именем твоим...». И после совместного кропотливого труда была издана книга «Благородное призвание». Тираж 520 экземпляров. Книга вручена учителям, школьным музеям, Музею истории развития образования в г. Новосибирске и НСО, Музею Дома Учителя, школьным библиотекам.

Таким образом, проведена работа по сохранению памяти тех, кто внес большой вклад в развитие образования Октябрьского района. Мы продолжаем начатое В. Г. Киркак делом - собираем материал по истории школ, учителях района, об учительских династиях, интересных судьбах учеников. Предполагаем подготовить второе издание книги, одним из разделов которой будет «Имена, опаленныевойной...»

В нашем районе заведена традиция - ежегодная встреча ветеранов педагогического труда, где проходят чествования 70, 80, 90, 100-летних юбиляров с участием руководителей РОО, администрации района, депутатов Законодательного собрания области, городского Совета, которые поздравляют ветеранов, вручая благодарственные письма и подарки. Здесь же награждаются наиболее активные члены Совета ветеранов. После торжественной части проводятся встречи, где наши ветераны могут пообщаться, поговорить и потанцевать. Коллектив гимназии и директор С. И. Бегунов очень тепло принимают ветеранов и гостей, представляют интересную концертную программу.

Работа Совета ветеранов педагогического труда Октябрьского района была отмечена почетными грамотами Областного совета депутатов, Отдела образования мэрии г. Новосибирска и Президиума городского совета ветеранов за активное участие в городском смотре - конкурсе на лучшую работу по патриотическому воспитанию молодежи.

Тираж 300 экз.
Газета Новосибирской городской общественной организации ветеранов педагогического труда
Редакционная коллегия: Г. А. Старцев,
Г. Т. Демин, Г. А. Шихваргер.
Адрес: г. Новосибирск, ул. Б. Хмельницкого, 51.
Электронный адрес: grigory38@mail.ru
Тел. 8-913-489-47-35.
Газета распространяется бесплатно.